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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ИЗВЕЩЕНИЕ 

О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 
РУП «БЕЛСПЕЦКОНТРАКТ» 15 июня 2017 года 

на 8-м открытом аукционе проводит 4-й от 13 апреля 2017 года 
и 7-й от 25 мая 2017 года  повторные открытые аукционы 
по продаже имущества республиканской собственности

№ 
лота

Наименование техники
Местона-
хождение 
объекта

Начальная 
цена продажи 

(бел. руб.)

Сумма 
задатка 

(бел. руб.)

37

Гусеничное шасси МТ-ЛБ 
(демилитаризованное) 

№498205003 дв. 39346 1982 г. 
4 кат. 4601 км 304 м/ч

г. Минск,
в/ч 63755

45 000 4 500

38

Гусеничное шасси МТ-ЛБ 
(демилитаризованное) 

№498301002 дв. 791472 1983 г. 
4 кат. 647 км  3,25 м/ч

г. Минск,
в/ч 63755

45 000 4 500

68

Автошасси Урал-375АМ 
ш. 409807 дв. 001367 1983 г.

5 кат. 5 989 км

г. Старые 
Дороги,

в/ч 48668
4 500 450

74

Специальный автомобиль 
Урал-375 с кузовом-фургоном 

К1-375 в составе: кузов-фургон 
К1-375 №04153 1985 г. 

4 кат. Автошасси Урал-375 
ш. 436611 дв. 382992 1985 г.

3 кат. 1 746 км

г. Осипо-
вичи, 

в/ч 01313

5 200 520

Аукцион состоится по адресу: г. Минск, ул. Казинца, д. 2, 6-й этаж 15 июня  
2017 г. в 11.00.

К участию в аукционе допускаются юридические лица, индивидуальные 

предприниматели и физические лица, оплатившие задаток, гарантийный 

депозит и подавшие заявление на участие в аукционе, соглашение, учреди-

тельские и другие необходимые документы до 17.00 12 июня 2017 года.
Заключительная регистрация участников аукциона будет производиться 
15 июня 2017 г. с 9.00 до 9.45.
Победитель аукциона обязан:
1. Заключить договор купли-продажи не позднее 3-х банковских дней 
с момента проведения аукциона.
2. Произвести оплату стоимости движимого имущества разовым платежом 

в течение 5 банковских дней для резидентов Республики Беларусь и 10 бан-

ковских дней для нерезидентов Республики Беларусь со дня подписания 

договора купли-продажи.

Задаток, указанный в таблице, а также гарантийный депозит в размере 

300,00  белорусских рублей и денежные средства за выигранное имущество 

перечисляются на расчетный счет РУП «Белспецконтракт»: белорусские 

рубли – р/с 3012244970018 в ОАО «Белинвестбанк», г. Минск, пр-т Маше-

рова, 29, код 153001739, российские рубли – р/с 3012107883087 в Центре 

банковских услуг №701, ОАО «БПС-Сбербанк» г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, 

код 369 УНН 101099370, ОКПО 37401662 Корреспондент-Сбербанк Рос-

сии г. Москва № корсчета 30111810100000000090 Реквизиты банка: БИК 

044525225 ИНН 7707083893 к/с в ОПЕРУ Московского ГТУ Банка России 

№30101810400000000225, УНП 101099370, БИК 153001369. Без НДС. 

Справки по тел.: (017) 398 07 81, факс (017) 398 07 81. 

Наш адрес в Интернете: www.bsk.by, auk@bsk.by.

Ранее опубликованные извещения в газете «Звязда» №47 от 11 марта 

2017 г. и №76 от 21 апреля 2017 г.

Не сак рэт, што ўсё на ша 
жыц цё пра сяк ну тае кан флік-
та мі. Унут ры асо бас ныя, ся-
мей ныя, па між ула дай і біз-
не сам, па між гра ма дзя на мі і 
ўла дай... Звы чай на ў та кіх сі-
ту а цы ях за вуць юрыс таў, але 
яны раз гля да юць сі ту а цыю 
толь кі з па зі цый пра ва. У су-
час ным гра мад стве ста ла ві-
да воч ным, што ад ной толь кі 
лі та рай за ко на праб ле ма ні-
ко лі не вы чэрп ва ец ца.

— У га лі не вы ра шэн ня кан-
флікт ных сі ту а цый пра цу юць 
са мыя роз ныя спе цы я ліс ты 
— псі хо лаг, са цы ё лаг, па лі то-
лаг, юрыст, але па ві нен быць 
і кан флік то лаг, — рас каз вае 
ге не раль ны ды рэк тар Мас-
коў скай шко лы кан флік та-
ло гіі Лю боў ЦОЙ. — Там, дзе 
ёсць іна ва цый ныя пра ек ты, 
коль касць кан флік таў аба вяз-
ко ва па вя ліч ва ец ца. Ёсць тыя, 
хто су праць, хто не ра зу мее, 
на вош та гэ та трэ ба і г. д. Я 
бы ла свед кай та кой сі ту а цыі: 
да дэ пу та та прый шлі гра ма-
дзя не — кры чаць, абу ра юц-
ца і рап там чу юць: «Што вы 
тут рас кры ча лі ся? Я не для 
гэ та га іш ла ў дэ пу та ты, каб 
та кое вы слух ваць!» У вы ні ку 
лю дзям ска за лі: су па кой це ся 
і пры ходзь це паз ней. Вя до-
ма, ні хто паз ней не прый шоў. 
Як спе цы я ліст у сва ёй га лі не, 
я ве даю, што дэ пу тат не мо-
жа так га ва рыць, што са мае 
важ нае ў та кім вы пад ку — 
слу хаць, аб чым кры чаць 

лю дзі! Крык — гэ та не толь-
кі фор ма, але і важ ны змест. 
Лю дзі кры чаць аб тым, што 
па ру ша юц ца іх пра вы. Ка лі 
вы са праў ды хо ча це ім да па-
маг чы, не звяр тай це ўва гу на 
фор му...

Ці спра віў ся б тут псі хо лаг? 
Лю боў Мі ка ла еў на ка жа, што 
на ра сій скім гра мад стве бы ло 
вы пра ба ва на ня ма ла псі ха ла-
гіч ных ме то дык. Па бы ваў шы 
на ад ным трэ нін гу, яна на огул 
па ста ві ла пад су мнен не мэ та-
згод насць яго іс на ван ня. Вя-
ду чы па пра сіў па дзя ліц ца на 
«прад пры маль ні каў» і «ўла-
ду», на што Лю боў Мі ка ла еў-
на за ўва жы ла, што па він на 
быць і гру па тых, хто «не вы-
зна чыў ся». «Ма дэль «ула да-
ран не — пад па рад ка ван не» 
— гэ та ўча раш ні дзень. На-
ша су час насць больш скла-
да ная, яна ста віць вель мі 
шмат пы тан няў», — ад зна чае 
спа да ры ня Цой. Узяць хоць 
бы сі ту а цыю з бу даў ніц твам 
буй ных аб' ек таў — да рог, 
ста я нак, ганд лё вых комп лек-
саў... Не бы вае тут, каб усе 
бы лі «за». Як пра ві ла, «за» 
толь кі ін вес тар, а па коль кі ён 
пры но сіць гро шы ў каз ну, то 
«за» і дру гі бок — ула да. А 
жы ха ры па чы на юць зва ніць 
па ўсёй вер ты ка лі, каб спы-
ніць пра цэс. Псі хо лаг мо жа 
да па маг чы кож на му па асоб-
ку — змя ніць свае по гля ды 
на сі ту а цыю, а кан флік то лаг 
ка жа, што трэ ба ра за брац ца, 

ча му на огул уз нік ла та кое не-
па ра зу мен не, ча му ўла да не 
аба ра няе ін та рэ сы жы ха роў 
і г. д. «Не аб ход на дыс ку сія, 
і за да ча ўла ды — га ран та-
ваць бяс пе ку лю бо му дыя-
ло гу, спры яць не за леж на му 
ана лі зу сі ту а цыі, — ка жа Лю-
боў Цой. — За да ча кож на га 
кі раў ні ка — не ба яц ца на ват 
не га тыў на га во пы ту. Заў сё ды 
мож на зні зіць ры зы ку, зра біць 
па дзен не не та кім жорст кім. 
Кан флік то лаг, без умоў на, 
гэ та зро біць лепш за лю бо га 
біз нес ме на — ён мо жа вы лу-

чыць іс тот нае, важ нае, вы-

зна чыць, у чым за клю ча ец ца 

праб ле ма».

— Ра на ці поз на мы прый-

дзем да та го, што і ў нас з'я-

вяц ца пра фе сій ныя кан флік-

то ла гі, — тлу ма чыць на чаль-

нік псі ха ла гіч най служ бы 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га 

ўні вер сі тэ та, псі хо лаг вы-

шэй шай ка тэ го рыі Рус лан 

ПА ПОК. — Кан флік ты пе ра-

шка джа юць эфек тыў нас ці 

лю бой дзей нас ці, што важ на 

і для пры ват най фір мы, і для 

дзяр жаў най ар га ні за цыі. 

Я ду маю, пер шы мі на не аб ход-

насць пад рых тоў кі та кіх спе-

цы я ліс таў па він ны звяр нуць 

ува гу ка мер цый ныя ўста но-

вы аду ка цыі. Са мае важ нае, 

каб гэ та бы ло па трэб на рын ку 

пра цы, бо, мяр ку ю чы па сва-

іх зна ё мых, якія звяр та юц ца 

да мя не ў аса біс тым па рад ку, 

мно гія ўжо ад чу ва юць па трэ бу 

ў па доб най кан суль та цыі, але 

не га то вы за гэ та пла ціць. А не 
га то выя пла ціць та му, што ў 
нас ня ма са праўд на га рын ку, 
кан ку рэн цыі, ва ўмо вах якіх 
кам па ніі па чы на юць ра зу-
мець, што прад ба чан не, свое-
ча со вае вы ра шэн не кан флік-
ту да па ма гае вый граць.

— Ча му не да стат ко ва ве-
даў і ўмен няў псі хо ла га?

— Для псі хо ла га гэ та ад-
на з раз на від нас цяў яго дзей-
нас ці. Але сён ня ві да воч на, 
што та кой спа да рож най пад-
рых тоў кі ма ла ва та. З лю бым 
пы тан нем мож на звяр нуц ца 
да лю бо га псі хо ла га, які мае 
пра ва кан суль та ваць, ад нак 
ле пей — да та го, што спе-
цы я лі зу ец ца на кан крэт най 
тэ ме. Ся мей ны псі хо лаг не 
аба вяз ко ва бу дзе ідэа льным 
кан суль тан там па пы тан нях, 
звя за ных з вы ха ван нем дзя-
цей і г. д.

Па куль мы больш за ці каў-
ле ныя ў раз віц ці ме ды я цыі 
— ства рэн ні ней кай пля цоў-
кі для пе ра га во раў, да якой 
мо гуць пад клю чац ца роз-
ныя спе цы я ліс ты. Усё ж та кі 
юрыст ба чыць праб ле му з 
пунк ту гле джан ня пра ва, псі-
хо лаг — з пунк ту гле джан ня 
псі ха ло гіі ча ла ве ка, кан флік-
то лаг жа ба чыць не столь кі 
са мо га ча ла ве ка, коль кі маг-
чы мыя шля хі раз віц ця сі ту-
а цыі, ка лі трэ ба пры му сіць 
лю дзей па чаць яе аб мер ка-
ван не, каб па дзеі не на бы лі 
дэ струк тыў ны ха рак тар.

— Што мож на ска заць пра 

кан флікт насць бе ла ру саў?

— Маё аса біс тае мер ка-

ван не — мы не кан флікт ныя 

чыс та знеш не, бо вель мі за-

кры тыя, та му нас раз дзі ра-

юць унут ры асо бас ныя кан-

флік ты. Гэ та шко дзіць і нам 

са мім, і на шай спра ве. Ка лі б 
мы не ха ва лі кан флікт, а 
рас стаў ля лі кроп кі над і, то 
ле пей ру ха лі ся б на пе рад, а 
сы хо дзя чы ад кан флік ту, па-
чы на ем тап тац ца на мес цы.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА.
protas@zviazda.by



Міжнародны дзень без тытунюМіжнародны дзень без тытуню  

Трэ ба кі даць
Ку рэн не пра ва куе аб са лют ную боль шасць смер-
цяў ад ра ку лёг ка га, хра ніч на га бран хі ту і ішэ міч най 
хва ро бы сэр ца. З ім звя за на ве лі зар ная коль касць 
за хвор ван няў: па чы на ю чы з вы шэй пе ра лі ча ных і 
за кан чва ю чы ту бер ку лё зам, яз ва вай хва ро бай страў-
ні ка і два нац ца ці перс най кіш кі, хва ро ба мі нер во вай 
сіс тэ мы, мно гі мі ві да мі ра ку.

Вя до ма, што 
амаль кож ны ку-
рэц ра біў спро бу 
па зба віц ца ад 
шкод най звыч кі, 
але, як пра ві ла, 
гэ та га ха пае не 
больш як на тры 
ме ся цы. Ме на ві та 
ў гэ ты час важ на 
звяр нуц ца да спе-
цы я ліс та, які па рэ ка мен дуе ле ка вую тэ ра пію, псі ха тэ ра пію. 
Па кан суль та цыю ле пей звяр тац ца да ўра ча-псі ха тэ ра пеў та 
або да ўра ча-псі хі ят ра-нар ко ла га. Нар ка ла гіч ныя ка бі не ты 
для ля чэн ня ты ту нё вай за леж нас ці ёсць ва ўсіх ра ё нах, а 
так са ма ў аб лас ных і га рад скіх нар ка дыс пан се рах. Ля чэн не 
пра во дзіц ца ана нім на і ў асноў ным на плат най асно ве.

Ся род ме та даў па збаў лен ня ад та кой за леж нас ці — тэ ра-
пія са ма кі ра ван ня. Па цы ент на ву ча ец ца са ма кант ро лю. Для 
гэ та га не аб ход на за піс ваць умо вы, пры якіх уз мац ня ец ца 
жа дан не ку рыць, а так са ма сты му лы, якія пад ах воч ва юць 
да гэ та га. Вы ка рыс тоў ва ец ца так са ма ме тад ні ка ці на ва га 
за ту хан ня, або па сту по ва га зні жэн ня спа жы ван ня ні ка ці ну 
за кошт ку рэн ня ад ноль ка вай коль кас ці цы га рэт, але з мен-
шай коль кас цю ні ка ці ну. Ін шыя ме та ды пра ду гледж ва юць 
на ву чан не та му, як абы хо дзіц ца без цы га рэт, фар мі ра ван не 
па чуц ця агі ды да ты ту ню.

Та му, хто хо ча кі нуць ку рыць, мож на па ра іць па збя гаць 
ужы ван ня ал ка го лю і на ват ка вы — лю бых рэ чы ваў, якія зні-
жа юць кант роль. Не аб ход на ву чыц ца спраў ляц ца са сва ім 
дрэн ным на стро ем, стрэ сам і су мам без хі міч ных пад по рак.

Вост ры ні ка ці на вы сін дром да па ма гае зняць ні ка цін за мя-
шчаль ная тэ ра пія. Гэ та па тра бу ец ца тым, хто ку рыць звыш
20 цы га рэт у дзень, хто бя рэц ца за цы га рэ ту на пра ця гу 
30 хві лін пас ля абу джэн ня, і асо бам, якія ўжо ме лі ня ўда лыя 
спро бы кі нуць ку рыць.

Раз ві тац ца з ты ту нём мож на ў адзін мо мант або па сту-
по ва, па этап на. Звы чай на пер шы спо саб па ды хо дзіць тым, 
хто толь кі па чаў, дзе цям і пад лет кам, а дру гі — асо бам са 
ста жам і ва ўзрос це пас ля 50 га доў.

Ці пра хо дзіць мо да 
на курэнне?

Гро дзен скія са цы ё ла гі сцвяр джа юць: 
у рэ гі ё не коль касць кур цоў зні жа ец ца

Гэ ты пра цэс на ме ціў ся не каль кі га доў та му. За раз 
ліч ба ты ту нё ва за леж ных скла дае 26,7%, што толь кі 
на 2% больш, чым пра ду гледж вае пра гра ма «Зда-
роўе на ро да і дэ ма гра фіч ная бяс пе ка Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь» на 2016—2020 га ды.

Ап ты міс тыч на вы гля да юць на гэ тым фо не і школь ні кі. 

Згод на з апы тан нем, на зі ра ец ца ста біль нае зні жэн не коль-

кас ці стар ша клас ні каў, якія ку раць. Пры гэ тым ліч ба тых, 

хто ні ко лі не спра ба ваў цы га рэт, да сяг ну ла 95%. Яшчэ тры 

га ды та му гэ ты па каз чык скла даў 73%.

Як за зна чы ла за гад чы ца ад дзе ла гра мад ска га зда-
роўя Гро дзен ска га аб лас но га цэнт ра гі гі е ны і эпі дэ мі я -
ло гіі Іры на ДУ БОК, лад жыц ця баць коў час та фар мі руе

ад но сі ны дзя цей да шкод ных звы чак. Згод на з апы тан нем, 

ку раць у кож най дру гой сям'і. У асноў ным гэ та баць ка 

(35%), ма ці — у 7% ан ке та ва ных. На пы тан не «Ці ёсць у ця-

бе сяб ры, якія ку раць?» ста ноў ча ад ка за лі 30% школь ні каў. 

Спе цы я ліс ты лі чаць, што гэ та пы тан не з'яў ля ец ца мар ке рам 

рас паў сю джа нас ці ку рэн ня ся род вуч няў.

Ся рэд ні ўзрост, ка лі рэ спан дэн ты па ча лі аль бо па спра ба-

ва лі ку рыць, — 13 га доў. 52% ад зна чы лі, што пры чы най ста-

ла ці каў насць. Па ло ва апы та ных ха це лі б кі нуць ку рыць.

Та кое ра шэн не га то вы пры няць і да рос лыя. Не ка то рыя 

звяр та юц ца па да па мо гу да спе цы я ліс таў гро дзен ска га 

цэнт ра «Псі хі ят рыя-нар ка ло гія». Па сло вах ура ча-псі ха тэ-
ра пеў та Воль гі ВОЛ КА ВАЙ-ЛА ГУН, па зба віц ца ад шкод-

най звыч кі ў асноў ным імк нуц ца муж чы ны ад 25 да 40 га доў. 

Пер шыя стварылі сям'ю і ма юць ма лень кіх дзя цей, а дру гія 

па ча лі ад чу ваць праб ле мы са зда роў ем.

Іры на Ду бок ад зна чы ла, што хоць мо да на ты тунь пра хо-

дзіць, з'я ві ла ся но вая па гро за — элект рон ная цы га рэ та. Та вар 

не пад ля гае сер ты фі ка цыі, хоць ме ды кі лі чаць яго не бяс печ ным 

для зда роўя. Згод на з да сле да ван ня мі, па ра цы га рэ ты спры яе 

ўсмокт ван ню так січ ных рэ чы ваў. За хап лен не гэ тым вы ра бам 

мо жа спра ва ка ваць но вы ві ток за леж нас ці ад ку рэн ня.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. margo@zviazda.by



Док тар ад ка жаДок тар ад ка жа  

Ныр ка не на мес цы
«Рас тлу мач це, ка лі лас ка, што маг ло 

па спры яць апус кан ню ныр кі?
Воль га Вік та раў на, г. Ор ша».

Тлу ма чыць участ ко вы тэ ра пеўт 11-й га рад ской па-

лі клі ні кі Мін ска Ка ця ры на МА ШЧАН КА:

— Апус кан не ныр кі — гэ та яе па та ла гіч нае зру шэн не ўніз 

на два і бо лей па зван кі пры ру ху або лю бым змя нен ні ста но-

ві шча це ла. Раз віц ца та кі стан мо жа ў вы ні ку зні жэн ня то ну су 

мыш цаў бруш но га прэ са, на прык лад пас ля шмат плод най або 

шмат ра зо вай ця жар нас ці. Бы вае, што праб ле ма за клю ча ец-

ца і ў сла бас ці звя зак ныр кі, што мо жа быць аб умоў ле на на ват 

траў май, атры ма най у жы вот або ў воб лас ць па яс ні цы. Але 

паў плы ваць мо гуць і пе ра не се ныя ін фек цый ныя за хвор ван-

ні, і рэз кае зні жэн не ва гі. Ха рак тэр на, што та кая па та ло гія — 

неф рап тоз — час цей раз ві ва ец ца ў жан чын.

Споз не нае або ня пра віль нае ля чэн не мо жа пры вес ці да 

ўсклад нен няў: па ру шэн ня мо час пус кан ня, пі е ла неф ры ту, 

ве на- і лім фас та зу. На ран ніх ста ды ях раз віц ця за хвор ван ня 

рэ ка мен ду ец ца на сіць элас тыч ны бан даж і зай мац ца фіз-

куль ту рай, якая бу дзе ўма цоў ваць сцен кі бруш ной по лас ці. 

Ад нак пры зна чыць гэ та па ві нен урач, бо ўсё гэ та бу дзе 

про ці па ка за на, ка лі ў ныр ках ёсць спа еч ны пра цэс



Больш, чым псі ха ло гіяБольш, чым псі ха ло гія  

ЯК БЕ ЛА РУ СЫ ВЫ РА ША ЮЦЬ КАН ФЛІК ТЫ?
Cтарым зна ё мым спо са бам: ней кі час ба кі су іс ну юць па 
прын цы пе «я ця бе не ча паю, і ты па да лей тры май ся», але 
ад ной чы штось ці ідзе не так — вы бух, «бой ка», пас ля ча-
го мір і зго да. Та кая ма дэль вы ра шэн ня праб лем за трат-
ная і не эфек тыў ная, бо па збаў ляе маг чы мас ці хут чэй 
ру хац ца да мэ ты, да ся гаць больш знач ных вы ні каў. Але 
што зро біш, іна чай не ўме ем. Тым ча сам на ват у су сед-
няй Ра сіі ўжо вы пра ца ва ны пра фе сій ны стан дарт та ко га 
спе цы я ліс та, як кан флік то лаг, аб чым на ІІ Між на род ным 
фес ты ва лі ме ды я цыі ў Мін ску па ве да мі ла вы ка наў ца 
рас пра цоў кі гэ та га пра фстан дар ту Лю боў ЦОЙ.


